

Nevoia de conducători cinstiți

Text biblic : Maleahi 2:1-9; 3:5-6

Versetul de aur

Dacă nu veți asculta, dacă nu vă veți pune inima ca să dați slavă Numelui Meu, zice Domnul oștirilor, voi arunca în voi blestemul și voi blestema binecuvântările voastre; da, le-am și blestemat, pentru că n-aveți pe inimă porunca Mea. (Maleahi 2:2)

Introducere

Evanghelistul Billy Graham a fost foarte cunoscut încă din 1940, dar ca să fie fără compromise el și echipa sa au făcut ceea ce se cheamă ”Modesto Manifesto”, luându-și angajamentul de a respecta cele mai înalte standarde de conduită. La moartea sa au fost aduse multe tribute acestui fel de conduită de necompromis.

În zilele profetului Maleahi, liderii poporului lui Dumnezeu au avut o atitudine de opoziție, iar ceea ce noi am putea numii ”Maleahi Manifesto”, a expus corupția acelor lideri și a atras atenția asupra a ceea ce Dumnezeu a dorit întotdeauna de la ei.

Contextul lecției

Nu putem avea o dată precisă a slujirii lui Maleahi, dar cu toate acestea această carte ne dă câteva indicii. Problemele despre care vorbește Maleahi sunt probleme similare cu care a fost confruntat poporul lui Dumnezeu în timpul lui Neemia în Sec 5 BC. Unele din problemele la care s-a adresat Neemia și Maleahi sunt căsătoriile mixte (Mal 2:11), apoi lipsa de dărnicie, precum și a preoților corupți. Această similaritate arată o dată chiar după exil., ceea ce presupune anul 538 BC. Bazat pe aceste date cercetătorii Bibliei precizează timpul lui ca fiind aproximativ 430 BC.

I. Căzând la apel (Maleahi 2:1-9)

A. Ascultați ce spune Domnul (v1-4)

În momentul în care începe lecția noastră, Maleahi a spus deja multe despre calitatea deficitară a liderilor demonstrată prin preoți. Când profetul îi menționează pe preoți pentru prima dată, el îi descrie ca disprețuind numele Domnului (Mal 1: 6). Preoții abuzează de slujba lor sacră oferind jertfe necurate și cu cusur (1: 7, 8). Dumnezeu a spus lămurit în Legea lui Moise că numai ce este mai bun trebuie să I se aducă în închinare. Domnul avertizează solemn pe preoții neascultători. Slujirea lor este menită să aducă onoare Numelui Domnului (comp Matei 15: 7-9; 1 Tim 6:16; Apoc 5:12, 13). El este cel pe care îl slujesc. Munca pe care o fac trebuie să fie privită ca un privilegiu. Dar, dacă preoții nu doresc să ia în serios ceea ce spune Domnul, atunci Domnul va trimite un blestem asupra lor și chiar peste binecuvântarea lor.

B. Frica de Domnul (v 5-7)

Binecuvântările speciale promise lui Levi au fost viața și pacea, binecuvântările spirituale asociate cu locul special al Leviților în serviciul lui Dumnezeu. Descendenții lui Levi, la rândul lor, urmau să răspundă la aceste favoruri cu reverență, exprimată ca un respect important pentru sarcinile evlavioase care le

-au fost date (Evrei 12:28, 29). Domnul va mărturisi împotriva celor răi. Când cineva privește viața lui Levi, el nu pare să arate o mare frică față de Domnul. El și fratele său Simeon au folosit greșit semnul legământului tăierii împrejur pentru a se răzbuna pentru tratamentul crud al surorii lor, Dina, de către Sihem (Gen 34; 49: 5). Preoții din timpul lui Maleahi neglijează și chiar abuzează de rolul divin, pe care sunt chemați să-l îndeplinească: fiecare preot este mesagerul Domnului. Preoții sunt, într-un sens foarte real, reprezentanții Domnului între oameni, deoarece preoții aduc mesajul lui Dumnezeu (Ezra 7:11; Neem 8).

C. Urmați pe Domnul (v 8-9)

Preoții trebuie să-L caute pentru a cunoaștere îndrumările găsite doar în legea Sa (Lev 10:11). Pentru că preoții s-au abătut de la Lege, Dumnezeu îi va pedepsi, și -i va face să fie înjosiți înaintea poporului.

II. Reânnoirea apelului (Maleahi 3:5-6)

Domnul nu numai că arată ce au făcut rău, El arată și pedeapsa care va fi dată acestora. Maleahi vorbește despre mesagerul care va fi trimis, tot așa cum a făcut și Ioan Botezătorul.

A. Judecata celor vinovați (v 5)

Versetul 5 detaliază asupra judecății și procesului care urmează să fie efectuat de al "doilea mesager" (Mal 3: 2). Vrajitoarea și ghicitul sunt strict interzise în Legea lui Moise (Deut 18: 9-14). Această interdicție împiedică parțial Israelul să caute să-L manipuleze pe Domnul cu „vrăjitorii” și „descânțete” (Isaia 47: 9). Adulterul încalcă a șaptea poruncă (Exod 20:14; Iacov 2:11; 2 Petru 2: 12-14); jurământul fals a noua (Exod 20:16; Ieremia 7:9).

B. Un Dumnezeu neschimbător (v6)

Dumnezeu își poate schimba părerea (exemplu: Iona 3:10), dar nu își schimbă caracterul (vezi Iacov 1:17). Standardele sale de bine și de rău sunt întotdeauna adevărate. El va fi consecvent în a judeca pe cei care încalcă aceste standarde, așa cum este clar și din abundență în Scriptură. Descendenții lui Iacov, referindu-se la Israeliti, nu au fost distruși de mânia lui Dumnezeu - încă (Osea 11: 8, 9). Domnul este milostiv din cauza promisiunilor sale - iar caracterul său neschimbat înseamnă că va păstra aceste promisiuni.

CONCLUZII

Cuvintele lui Maleahi ar trebui să servească drept avertismente îngrozitoare pentru conducătorii bisericii. Pericolele abundă atunci când devenim nepăsători cu privire la lucrarea lui Dumnezeu. Cei care obțin salarii din slujirea bisericii pot considera că fac aceasta doar ca sursă de venit. Ei uită că slujirea lor este în slujba Domnului și pentru slava Lui. Anumite cuvinte și acțiuni devin parte din rutină, ceea ce este de așteptat în conformitate cu cerințele slujbei. Aceasta este o pantă alunecoasă. O sursă de ajutor poate fi ca liderii să se întâlnească între ei pentru rugăciune și încurajare reciprocă. Mulți lideri au beneficiat de astfel de întâlniri.(Maleahi 3:16)

Ce trebuie să memorăm: *A lucra pentru Dumnezeu necesită credincioșie.*